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�llamalapító �zent �stván 
királyunk ünnepe

Augusztus 20. egy nemzet ünnepe, államalapító Szent 
István Királyunk ünnepe… 

Hűvös reggel, ébredező nap, időjárási viszony-
tagságoktól félve indult ez a szép hétvége, hisz ugyan 
vártuk a lehűlést, mégis rosszkor érkezett, a nemzeti 
ünnepünkön. 

Délután 2 órától nyüzsgés, sürgés-forgás volt látható a 
Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár épületénél, 
hisz mindenki készült az esti ünnepségre. A Mezőcsáti 
Színtársulat, a Lila Akác Nyugdíjas Klub és a Mezőcsát 
Népi Együttes főpróbájától volt hangos az épület; utolsó 
igazítások, javítások, tanácsok.

Háromnegyed hétre minden készen állt, hogy 

elinduljon a felvonulás a Hősök terére. A menet elején a 
mezőcsáti és a magyar zászlóval vezették a Mezőcsáti 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai a felvonuló tömeget, 
majd pontban 19.00 órakor elkezdődött a varázslat, a 
múltbéli utazás. A színtársulati tagok, a nyugdíjasok és 
néptáncosok az „István a király” c. rockopera egyes 

részleteit tárták a nézői szemek elé. A kenyeret 
megáldotta Gazda István lelkipásztor, majd megszegte 
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Kápolnai László alpolgármester. Siposné Horváth Anita, 
városunk polgármestere a magyar korona történetét 
osztotta meg beszédében a hallgatósággal:

„A magyar Szent Korona Európa egyik legrégebben 
használt és mai napig épségben megmaradt beavató 
koronája. A magyar államiság egyik jelképe, mely 
végigkísérte a magyar történelmet.  A gyakori 
trónviszályok idején birtoklása nagy előnyt biztosított a 
királyi hatalomért folytatott harcban. A Szent Korona 
állami jelképi funkciójára épült a Szent Korona-tan, a 
magyar államjog fejlődésének egyik kiindulópontja. Ez 
a magyar alkotmányosság alapja volt az Anjou-kor 
végétől egészen a második világháború végéig. A tan 
szerint az ország alaptörvényének és jogrendszerének 
végső forrása a Szent Korona, és mint jogi személy, a 
Magyar Államnak felel meg. A történelmi hagyomány 
szerint I. István király a halála előtti napon, 1038. 
augusztus 14-én a Szent Korona képében fölajánlotta 
Magyarországot Szűz Máriának. Ezzel elkezdődött az a 
történelmi folyamat, amelynek során a Magyar 
Királyság koronázási ékszeréből a magyar államiság 
jelképe lett. Ezt a koronát angyalok hozták és az egyetlen 
szent korona az eurázsiai kultur rendben, személyi 
méltósággal van felruházva. Mivel a korona Szűz 
Máriáé, ember vagy emberi csoport a hatalmat nem 
uralhatja. De akkor ki uralkodhat? A nemzet és a király 

együttesen.
 A Szent Korona jelentőségét fémjelzi az az általánosan 

elfogadott szokásjog, miszerint csak az lehetett 
Magyarország törvényes uralkodója, akit a bizonyos 
három feltétel teljesítésével avattak királlyá. Eszerint 
csak a székesfehérvári Nagyboldogasszony-bazilikában 
az esztergomi érsek által celebrált misén a Szent 
Koronával hitelesített koronázás számított érvényesnek.

A Szent Korona tudományos kutatásának két 
évszázados története és a rendszerváltás után elvégzett 
ötvösszakmai vizsgálat nyomán a tudomány számára 
elfogadottá vált, hogy a korona két, markánsan 
elkülönülő részből, a görög koronából és az úgynevezett 
latin koronából áll. Az összeillesztés minősége messze 
elmarad az egyes részek ötvösszakmai színvonalától.[4] 
Vannak azonban olyan vélemények, melyek szerint a két 
koronarész egyszerre készült, egységes tervek alapján, 
és az összeillesztés szegecses megoldása a legjobb 
variáció, amely a szétszedhetőség biztosításával 
lehetővé tette a későbbi javításokat.

 M i t  á b r á z o l n a k  a  S z e n t  K o ro n á n k o n ?  A 
szimbólumrendszere két részre tagolódik. A felső, a 
keresztpánt Isten mennyei birodalmát jelképezi, a 
szellemiséget, az alsó rész, az abroncs Isten földi 
birodalmának jelképe. A korona tetején-közepén a 
világegyetem uraként trónol a Teremtő Atyaisten. A 
pántokon az Atyától jobbra mint Krisztus földi 
helytartója, Péter, háta mögött Péter helyettese, a 
második fő tanítvány, Jakab áll. A Pantokrátor balján 
Pált ábrázolja az ikon, mert ő külön meghívást kapott. 
Ezután következik a szeretett tanítvány, János, akire 
Krisztus a kereszten függve édesanyját bízta. Péter 
lábánál testvére, András látható, aki először ismerte föl, 
hogy Jézus messiás.

Sokan felvetik, hogy miért nem a 12 apostol van a Szent 
Koronán. 

Egyesek szerint ez azért van, mert a 12 tanítvány csak 
az utolsó vacsoránál volt együtt. A kérdés jogosnak 
tűnik, a 12 apostol felhelyezése azonban elvi okokból 
nem is lett volna lehetséges. Eredetileg a 12 apostol 
között szerepelt iskarióti Júdás, akinek képe azonban 
Jézus elárulása és öngyilkossága miatt nyilván nem 
kerülhetett fel a Koronára. Júdás helyére a 11 apostol 
Mátyást választotta; majd a későbbi gyakorlat még 
Barnabást, végül pedig a csak Jézus halála és 
feltámadása után megtért Pált is az apostoli címmel 
ruházta fel .  Hármuk közül  főleg számos,  az 
Újszövetségbe is felvett írása révén Pál olyan tekintélyre 
tett szert, hogy máig Péterrel együtt szokás emlegetni, és 
ilyen értelemben szinte valamennyi, Jézus által 
személyesen kiválasztott  apostolnál nagyobb 
jelentőségre tett szert. A Korona készítője tehát válaszút 
előtt állt: vagy 14-15 személy képét helyezi fel, vagy 
valamilyen szempontrendszer alapján válogat közülük.

Ugyancsak válogatni kellett a szentek közül, hiszen ők 
is sokkal többen vannak.  Úgy tűnik, hogy azon szentek 
zománcképeit látjuk a Koronán, akik védőszenteknek 
bizonyultak egy keresztény uralkodó számára. Tehát az 
Isten égi és földi birodalmának egybeszövése 
klasszikusan a Magyar Szent Koronában csúcsosodik ki. 
Utolsó királyunk Habsburg IV. Károly és Zita királyné 
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voltak, akiket az első világháború közepette 1916. 
december 30-án koronáztak meg. Nagy királyaink a 
szent koronával kapcsolatos történeteit átugorva, 
beszélnünk kell arról, hogy 1945. március 27-én 
elhagyta a Szent Korona Magyarországot, hosszú és 
méltatlan utat járt be. 1953-tól 1978-ig az amerikai 
Kentucky Állam egyik katonai támaszpontján tárolták.

A politikai enyhülés idején, 1978. január 5-én, Jimmy 
Carter elnöksége alatt a magyar Szent Korona a 
koronázási jelvényekkel együtt ismét hazai földre 
kerülhetett és restaurálás után a Magyar Nemzeti 
Múzeumba vitték, két évtizeden át itt volt kiállítva. Az 
államalapítás ezeréves évfordulója alkalmából a 
Magyar Köztársaság Országgyűlése Szent István 
államalapításának emlékéről és a Szent Koronáról 
alkotott törvényt.

A törvény fontosabb rendelkezései a következők:
A Szent Korona a magyar állam folytonosságát és 

függetlenségét megtestesítő ereklyeként él a nemzet 
tudatában és a magyar közjogi hagyományban. Az 
államalapítás ezeréves évfordulója alkalmából 
Magyarország méltó helyére emeli a Szent Koronát, és a 
nemzet múzeumából a nemzetet képviselő Országgyűlés 
oltalma alá helyezi.

Ezáltal a Szent Koronát 2000. január 1-jén ünnepélyes 
keretek között (a jogarral és az országalmával együtt) a 
Parlament kupolacsarnokába szállították át. A 
koronázási palást a Magyar Nemzeti Múzeumban 
maradt. Az Országgyűlés 2010. december 20-án 
megalkotta a honvédelemről és a Magyar Honvédségről 
szóló törvény módosítását és a Magyar Honvédség 
feladatai közé került a Szent Korona őrzése, 
fegyverhasználati joggal. A Honvéd Koronaőrség 2011. 
május 30-án tette le a koronaőr esküt és vette vissza a 
Szent Korona őrzését a Magyar parlament ódon falai 
között a következő esküszöveggel, mellyel egyben zárom 
ünnepi gondolataimat.

Ünnepélyesen esküszöm, hogy a Magyarország 
alkotmányos állami folytonosságát megtestesítő Szent 
Koronát minden körülmények között, minden veszélytől 
megóvom és állhatatosan őrzöm, illetéktelen kézre 
jutását életem árán is megakadályozom.” – hangzott el 
polgármester asszony beszédében. 

Ezt követően zárásként a koronázási jelentet láthattuk, 
majd a kenyérosztásra került sor. A ünnepi műsor 

keretein belül Balázs Éda, Európa bajnokot köszön-
töttük, majd a Budapesti Pódium Színház házassági 
kabaré jelenetei nevetették meg a közönségünket. 

Az idő kegyes volt hozzánk, így az ünnepség végén a 
tűzijátéknak köszönhetően ünnepi fényárban úszott 
városunk felett az égbolt. 
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�nkormányzati hírek

Mezőcsát Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete úgy döntött, hogy a Mezőcsáton működő 
nevelési-oktatási intézmények számára egy-egy darab 
Epipen injekciót biztosít az allergének által kiváltott 
súlyos allergiás reakciók kezelésére. 

Augusztus hónapban a Képviselő-testület nevében 
Siposné Horváth Anita, városunk polgármestere adta át 
az intézmények részére az Epipen injekciókat.

Mezőcsát Város Önkormányzata Képviselő-
testületének a szociális ellátások helyi szabályairól 
szóló 14/2021. (XI. 19.) önkormányzati rendelet 10. § 
(1) szerint a Képviselő-testület 

nevelési-oktatási támogatást 

állapít meg annak a mezőcsáti lakóhellyel rendelkező 
szülő, vagy más törvényes képviselő részére, akinek 
gyermeke óvodai nevelésben vagy nappali rendszerű 
oktatásban általános, vagy középiskolai tanulmányokat 

folytat, és gyermekének neveléséről saját háztartásában 
gondoskodik. A 18. életévét betöltött mezőcsáti 
lakóhellyel rendelkező középiskolai tanulmányokat 
folytató tanuló saját jogán is kérheti a támogatást.

A nevelési-oktatási támogatást egy gyermek után csak 
egyik törvényes képviselője igényelheti.

A támogatás évente egy alkalommal kerül megállapí-
tásra, összege gyermekenként 10 000.- Ft.

A támogatás iránti kérelmet minden év szeptember 
15-étől október 31-éig lehet benyújtani, amely 
határidő jogvesztő.

A kérelemhez csatolni kell
a) az azonos lakcímmel vagy érvényes tartózkodási 

hellyel rendelkező felnőtt korúak jövedelemigazolásait, 
és

b) a gyermek nevelési-, vagy iskolalátogatási igazo-
lását, amely az intézmény által kiállított összesített iga-
zolás formájában is elfogadható.

A nevelési-oktatási támogatás annak a kérelmezőnek 
kerül megállapításra, akinek

a) a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem 
haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 
tízszeresét, vagy

b) a gyermekét egyedül nevelő esetén a havi jövedelem 
nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj-
minimum tizenegyszeres mértékét.

A támogatás elbírálása és kifizetése a benyújtási 
határidő leteltét követően folyamatosan, de legkésőbb 
tárgyév december 31. napjáig történik.

K é re l emnyomta tvány t  a  M ezőcs á t i  közös 
Önkormányzati Hivatalból (3450 Mezőcsát, Hősök tere 
1.) kérhet.

�ezetői pályázat
Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár 

intézményvezetői (igazgatói) munkakör

1. A pályázatot kiíró adatai
A szervezet neve: Mezőcsát Város Önkormányzata
A szervezet címe: 3450 Mezőcsát, Hősök tere 1.
A kapcsolattartó neve: Siposné Horváth Anita
A kapcsolattartó telefonszáma: 06-20/371-20-85
A kapcsolattartó e-mail címe: phmcsat@mezocsat.hu

2. A pályázatra kiírt munkaköri adatok
A pályázatra kiírt munkakör pontos neve: Mezőcsáti 

Művelődési Központ és Könyvtár intézményvezetői 
(igazgatói) munkakör

A pályázatra kiírt munkakörbe tartozó lényeges 
feladatok felsorolása: Az igazgató az intézmény 
egyszemélyi felelős vezetője, aki felelős a jog-
szabályokban, a helyi közművelődési rendeletben, az 
intézmény Alapító Okiratában és a Szervezeti és 
Működési Szabályzatban meghatározottak betartásáért, 
az intézmény szakszerű és törvényes működéséért, az 
ésszerű és takarékos gazdálkodásért. Feladata a 
könyvtári, a közművelődési és a muzeális tevékeny-
ségek összefogása, tovább fejlesztése. Az intézmény 
tevékenységi körébe tartozó feladatok vezetői szintű 
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irányítása, munkáltatói jogkör gyakorlása. A városi 
rendezvényekhez kapcsolódó rendezvényszervezési 
folyamatok teljes körű helyszíni koordinálása. 
Kapcsolattartás a helyi-, illetve környező kulturális és 
egyéb civil szervezetekkel és bevonásuk a helyi 
rendezvényekbe.

3. A kinevezés ideje
A munkaviszony időtartama: határozott időre, 2023. 

augusztus 25. – 2028. augusztus 24. napjáig szól.
A kinevezés időtartama:
Mettől: 2023-08-25
Meddig: 2028-08-24
Munkaidő: Teljes munkaidős
Kötetlen munkaidős?: Igen

4. A munkevégzés helye
A munkavégzés helye: Mezőcsáti Művelődési 

Központ és Könyvtár, 3450 Mezőcsát, Szent István utca 
17-19.

5. Illetmény
Illetmény: Munka törvénykönyve szerint.

6. Feltételek, előnyök
A pályázat feltételei: 
Elvárt végzettség:
– felsőfokú végzettség és közművelődési szakkép-

zettség vagy nem szakirányú felsőfokú végzettség és 
felsőfokú szakirányú szakképzettség (közművelődési 
intézmény) vagy

– szakirányú felsőfokú végzettség és szakképzettség 
(települési könyvtár, 5500 fő lélekszámot elérő település 
esetében)

Elvárt gyakorlat:
– végzettségének, szakképzettségének vagy szakvizs-

gájának és egyben az intézmény alaptevékenységének 
megfelelő feladatkörben legalább ötéves szakmai 
gyakorlatot szerzett (közművelődési intézmény)

– végzettségének, szakképzettségének vagy az intéz-
mény alaptevékenységének megfelelő jogviszonyban 
legalább ötéves szakmai gyakorlatot szerzett (települési 
könyvtár, 5500 fő lélekszámot elérő település esetében)

Egyéb elvárások:
– államháztartási és vezetési ismereteket nyújtó, 

legalább 120 órás képzés elvégzése,
– vagyonnyilatkozat tételi eljárás lefolytatása, a 

munkaszerződés megkötését követően,
– magyar állampolgárság,
– büntetlen előélet, valamint Mt. 44/A. §-ban szereplő 

kizáró ok nem áll fenn,
– cselekvőképesség
Előnyök a pályázat elbírálása során: –

7. A pályázat kötelezően benyújtandó dokumen-
tumai

A pályázat kötelezően benyújtandó dokumentumai: A 
pályázat kötelezően benyújtandó dokumentumai:

– az intézmény vezetésére, fejlesztésére vonatkozó 
részletes szakmai és vezetési program

– részletes szakmai önéletrajz
– végzettséget igazoló okiratok másolata
– államháztartási és vezetési ismereteket nyújtó 120 

órás képzés elvégzését igazoló okirat, ennek hiányában 
nyilatkozat arról, hogy megválasztása esetén a képzést 
két éven belül elvégzi

– az intézmény alaptevékenységének megfelelő 
feladatkörben, közalkalmazotti vagy munkavégzésre 
irányuló további jogviszonyban szakmai gyakorlatot 
igazoló dokumentumok másolata (pl. kinevezési okirat 
vagy megbízási szerződés másolata)

– 3 hónapnál nem régebbi, a bűnügyi nyilvántartó szerv 
által kiállított hatósági bizonyítvány, mellyel a pályázó 
igazolja, hogy nem állnak fenn vele szemben a Mt. 44/A. 
§-ban foglalt kizáró okok

– a pályázó nyilatkozata arról, hogy nem áll 
cselekvőképességet kizáró vagy korlátozó gondnokság 
hatálya alatt

-bérigény megjelölése
– a pályázó adatkezelési nyilatkozata arról, hogy a 

pályázati anyagot a pályázat elbírálásában részt vevők 
megismerhetik, és a pályázati anyagában foglalt 
személyes adatainak pályázati eljárással összefüggés-
ben szükséges kezeléséhez hozzájárul

–nyilatkozat a vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség 
teljesítésének vállalásáról

– nyilatkozat arról, hogy pályázatának nyilvános 
ülésen történő elbírálásához hozzájárul-e, vagy kéri zárt 
ülés tartását

– nyilatkozat összeférhetetlenségről (Mt. 211. §)

8. A pályázat benyújtása
Határidő: 2023-08-10
Mód: A pályázatokat lezárt borítékban, postai úton, 

írásban kell benyújtani Mezőcsát Város Önkor-
mányzata, Siposné Horváth Anita polgármester részére 
(3450 Mezőcsát, Hősök tere 1.). Kérjük, a borítékon 
tüntessék fel: Mezőcsáti Művelődési Ház és Könyvtár 
igazgatói pályázat.

A pályázatot elektronikus formában, e-mailen is kérjük 
mellékelni a phmcsat@mezocsat.hu címre.

9. A pályázat elbírálásának módja, rendje, határ-
ideje

Határideje: 2023-08-24

Módja: Az érvényes pályázatot benyújtó pályázót a 
pályázati határidő lejártát követő harminc napon belül a 
munkáltatói jogkör gyakorlója által létrehozott, – a 
kul turál is  intézmény alapfeladatai t  ér intően 
szakértelemmel rendelkező tagokból álló – bizottság 
hallgatja meg. A pályázat elbírálására jogosult 
Képviselő-testület a bizottság írásba foglalt véleményét 
mérlegelve a vezetői jogviszony létesítéséről a pályázati 
határidő lejártát követő hatvan napon belül, illetőleg az 
első, munkaterv szerinti soros ülésen dönt.

10. A pályázat publikálásának időpontja
A pályázat publikálásának időpontja: 2022-09-09
Elérési helye: Mezőcsát Város Önkormányzatának 

honlapja: www.mezocsat.hu, továbbá a Csáti Újságban.
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�estvérintézmények találkozója

„Testvérnek lenni, ez nem azt jelenti, hogy külsőleg 
hasonlítotok egymásra. A testvéri kapcsolat nem külső 
hasonlatosságban rejlik.”

Ez az idézet azt gondolom, nemcsak az emberi 
kapcsolatokra igaz, hanem egy Intézmény életét is 
jelentősen meghatározza.

2022. augusztus 10. igazi örömnap volt a Humánszol-
gáltató Központ életében. A COVID 19 világjárványt 
követően, ezen a napon végre megvalósult a várva várt 
találkozó, a Bodrogközi Többcélú Kistérségi 
Társulással, intézményünk testvérintézményével.

A lezárások előtt mi látogattunk el hozzájuk, és gazdag 
programokkal színesített napokat tölthettünk el 
Cigándon, melynek keretében betekintést nyerhettünk a 
hétköznapi tevékenységeikbe is.

A fentebb említett napon újra személyesen is 
találkozhattunk, szakemberek és gondozottak egyaránt, 
és közösen eltölthettünk egy csodaszép napot.

A látogatók az érkezést követően betekintést 
nyerhettek a Fogyatékosok Nappali Ellátójának 
működésébe, majd ezt követően a zene szárnyán tettünk 
egy képzeletbeli utazást a Mezőcsáti Színjátszó 
Egyesület rövid műsorával.

A műsor után mindannyian felkerekedtünk, és 
meglátogattuk a Kis-Hortobágy Major Kecskefarmot. A 

rövid látogatást követően a gondozottak visszatértek a 
Fogyatékosok Nappali Intézetébe, és kezdetét vette a 
játékos ismerkedés, melyet közös ebéd, és délutánig 
tartó táncos-zenés vigadalom követett.

A találkozón részt vevő szakemberek pedig a 
kecskefarm látogatását követően megtekintettük a 
sajtüzemet, ahol megismerkedhettünk a sajtkészítés 
művészetével is. Ezt követően az Idős Nappaliban, egy 
ízletes ebéd elfogyasztása mellett lehetőségünk nyílt 
arra is, hogy megosszuk egymással a szakmai munkánk 
során szerzett tapasztalatainkat, gondolatainkat.

A délután további részében lovasszekérrel körbejártuk 
a települést és megismerkedtünk a város nevezetessé-
geivel és értékeivel, és megállapítottuk, hogy Mezőcsát 
egy igazi gyöngyszem, amelynek értékeit érdemes 
felfedezni, őrizni és továbbadni!

A szakmai nap végén búcsút vettünk egymástól, azzal a 
reménnyel a szívünkben, hogy az együtt töltött napnak 
lesz folytatása, és „testvérként” sokszor megtapasz-
talhatjuk még azt, hogy a közösen megélt és átélt 
pillanatok tovább visznek bennünket a mindennapi 
életben, és reményt adnak, hogy van értelme a munkánk-
nak a küzdelmeinknek!

Köszönet mindazoknak, akik munkájukkal, 
fáradságukkal hozzájárultak ahhoz, hogy ez a nap 

megvalósuljon, és igazi öröm-nap legyen a számunkra!
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ÉPÜLÜNK, SZÉPÜLÜNK…

Az idei nyár folyamán a Mezőcsáti Napocska Óvoda 
udvarainak megújulására fordítottunk figyelmet. 
Fenntartónk támogatásával, költségvetési kereteink-
ből korszerűsítési, állagmegóvó, szépítő munkálatokat 
hajtottunk végre.

Mindkét intézményegység udvari házikóval gyara-
podott, ahol udvari mobil játékainkat, eszközeinket 
tároljuk.

Az Árpád utcai egységünkben gumiszőnyeg került 
kihelyezésre, amellyel birtokba vehették a gyerekek a 
kétüléses hintát. A játszóudvari kerítés felújításra került. 
Az udvari játékok festését a közeljövőben valósítjuk 
meg.

A Hősök terei székhelyünkön a Városgondnokság 
segítségével, teljes cserével megszépült a játszóudvar 
kerítése. Egy kívül-belül esztétikus, modern felület 
fogadja a látogatókat.                

A betonozott felületünk friss betonozást kapott.
Az intézményi forrásainkat kiegészítve szülői 

segítséggel, alapítványunk támogatásával udvari 
játékaink színes festésére került sor, javításra szoruló 
játékaink megújultak. Két alkalommal jó hangulatban 
munkálkodott szülői közösségünk, amit ezúton is 
köszönünk nekik: Hajdu István, ifj. Hajdu István, Siska 

Gábor, Cseh Krisztián, dr. Pallay Gergely, Tóth Dávid, 
Csontos Mária, Csontos Sándor, Joó Tibor, ifj. Ferge 
István, Cseh-Nagy Ildikó, Bertókné Nemes Erzsébet, 
Bertók Lajos, Fábiánné Riczkó Petronella, Szlávik 
Szabolcs, Pelyhe János, ifj. Vályi Lajos.

„Jutalomként” ifj. Vályi Lajos Úr finom nyers-
anyagokat ajánlott fel számukra, amit Pelyhe János Úr 
főzött meg a fáradt munkásoknak. Köszönjük szépen!
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A szorgos munkálkodásról fényképek találhatók 
intézményünk honlapján: www.napocskaovoda.hu.

Végül, de nem utolsó sorban a Mezőcsáti Napocska 
Óvoda dolgozóinak is köszönöm, hogy szabadidajüket 
rászánva aktívan részt vettek a munkálatokban.

                                                                           
Bubenkóné Hudák Erika

intézményvezető

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Régi vágyunk, hogy alapítványunk segítségével 
szépülhessenek óvodáink udvarai, a gyermekek 
esztétikusabb, biztonságosabb körülmények között 
játszhassanak.  

A Hősök terei óvodánkban ez a vágyunk a nyár 
folyamán, lelkes szülők és helyi vállalkozók segítsé-
gével megvalósulhatott. 

Külön köszönet illeti meg ifj. Ferge István Urat, aki 
hosszú évek óta támogatja ötleteivel, munkájával 
alapítványunkat. Az udvar szépítési munkálataiból is 
kivette részét, ösztönözve erre más embereket is.

Támogatóink:   
Arnóth Jánosné

Deák Kereskedőház
dr. Pallay Gergely

JOKER Italnagykereskedés
MÉSZI ÉP-KER
Mezei Jánosné

Szilágyi Autósbolt
Vincze János

Köszönetünket szeretnénk kifejezni azoknak a 
mezőcsáti vállalkozóknak és magánszemélyeknek, akik 
2022-ben valamilyen formában segítették alapítvá-
nyunkat, például anyagi támogatást nyújtottak, illetve 
személyi jövedelemadójuk 1%-át ajánlották fel.

Ezen összeget játékvásárlásra kívánjuk felhasználni. 
Továbbra is várjuk megtisztelő felajánlásaikat!

Adószám: 18435933-1-05
Számlaszám: 11734217-20007535

 „Nyitnikék” a Mezőcsát-i Napközi Otthonos Óvodáért 
Alapítvány nevében

                               Gulyásné Kovács Erzsébet

Beköszöntött az ősz 
– a mustgáz veszélyei

A gondatlanság és figyelmetlenség miatt minden 
évben több baleset vagy haláleset következik be 
országszerte mustgázmérgezés következtében.

A mustgáz a must erjedése során felszabaduló szén-

dioxid, színtelen és szagtalan gáz. Egy liter erjedő must 
csaknem 42 liter szén-dioxidot termel. A levegőnél 
körülbelül másfélszer nehezebb, tehát a mélyebb 
területeken, például pincékben a föld közelében terül el, 
összegyűlik, a levegőt kiszorítja, ezáltal oxigén-hiányos 
állapotot teremt. Otthonunkban elsősorban a 
cukortartalmú növények és gyümölcsök erjedése során 
keletkezik, amikor a cukor elbomlik, etil-alkohol és 
szén-dioxid vagy más néven mustgáz lesz belőle.

A mustgáz adott koncentrációban fontos élet-
folyamatokat befolyásol. A szén-dioxid belégzése, 
illetve az oxigénhiányos állapot hat a központi 
idegrendszerre, aminek jele a szédülés, hányinger, 
illetve mentális zavar. Utóbbi azért jelent külön veszélyt, 
mert még ha fizikailag képes is lenne a mustgázt 
belélegzett ember menekülni, a szellemi funkciók zavara 
megakadályozza a helyiség elhagyásában.

Magyarországon évente 40-50 alkalommal riasztják 
ilyen esethez a tűzoltókat. A riasztások jelentős részénél 
azonban már nem tudnak segíteni, mert nagyon gyorsan 
létrejön a mérgezés, az eszméletvesztés és beáll a halál. 
A balesetek megfelelő körültekintéssel és elővigyáza-
tossággal megelőzhetőek!

A balesetek megelőzése érdekében javasolt a pincék 
megfelelő szellőztetése, a hordók lehetőség szerint nagy 
térben való elhelyezése, gázérzékelő riasztóberendezés 
használata. Tanácsos úgy lemenni a pincébe, hogy 
magunk előtt botra erősített, égő gyertyát tartunk 
legfeljebb a derék magasságában. Ha a gyertya elalszik – 
ez jelzi az oxigén hiányát – azonnal el kell hagyni a 
helyiséget!

Gyakori probléma, hogy a balesetet szenvedő 
személyek segítségére megfelelő védelem nélkül 
próbálnak sietni, azonban a másik segítségére siető 
ember az oxigénhiányos helyiségbe lépve maga is a 
mustgáz áldozatává válhat. Az ilyen balesetet szenvedő 
embereket csak légzőkészülék használata mellett lehet 
biztonsággal kimenteni.

Veszély esetén azonnal hívja a 112-es segélyhívó 
számot és kérje a tűzoltók segítségét!
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Miskolci SZC Mezőcsáti Gimnázium és Szakképző 
Iskolájában szeptember elsején 5 osztályban 106 új 

diák kezdte meg tanulmányait! 

Búcsúzunk a nyártól és egy új tanév kezdődik...
Szeptember elsején becsengettek az iskolákban, az 

óvodák és bölcsődék tárt karokkal várták a 
gyermekeket. 

Sikeres tanévet és sok szerencsét kívánunk!

�úcsú...

Molnár Papp Ilona
Sorok között könnyeim…
Erzsike néni emlékére 

A búcsú mindig fáj.
Mi szótlanul is értettük egymást.

Minden mozdulat gondolat
Most elvitte az álmomat.

Térdre roskad sajgó lelkem,
Ketté törtek a szavak bennem!

Nyújtanám kezem feléd
De, megállt feledtünk a malomkerék.

Az idő nem dolgozik tovább.
Lelked az angyalokhoz szállt.

S letette lantját.
A reménynek sugarát adtad nekem.

A nehéz időben is fogtad kezem.
Benne volt a hited, a szereteted.
Lelkem őrzi az utolsó üzeneted.

Hófehér papírra most hull a könnyem.
Feketére festi a betűket.

Megkondul a lélekharang.
Görcsösen szorítom markomat.

Szorít a fájdalom!
Vagy én szorítom ŐT?

S elviszi a megálmodott időt…
Batyudba a fájdalom összekötve.

Csak vitted a hátadon csendben, csendben.
Jóságos szívedből csak a jóság áradt.

S átölelted ezt a rút világot.
Borult időben is jó kedved volt…

Látod!
Most én szomorkodom.

Lebegő percek viharába  vagyok.
Az emlékek indáin álmodom.

S keresem azt a csillagot,
Mely lényedből ragyog.

Hátha azt mondod, 
Hogy Isten hozott.

Drága Erzsikenéni Isten veled.
Vigyázzanak rád az égiek.

Búcsúzom magam, és a CSÁTI alkotók nevében.
Angyalok vigyázzanak rá!

2022. 10. 12. - szerda
2022. 11. 09. - szerda
2022. 12. 14. - szerda
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2 210m  és 12m  közötti üzlethelyiségek kiadók  
21719ft/m /hónap + áfa

A bérleti díjon felül: közös költség+rezsi 
Érdeklődni Mészáros János Zsoltnál, a
Mezőcsát Város Önkormányzatának 

Műszaki Osztályán vagy a +36 20 581 71 12-es 
telefonszámon lehet.

Érdeklődni Mészáros János Zsoltnál, 
a Mezőcsát Város Önkormányzatának 

Műszaki Osztályán vagy a 
+36 20 581 71 12-es 
telefonszámon lehet.

Fájó szívvel emlékezünk 

�őrincz �ávidra
aki egy éve itt hagyott bennünket.

Apa, Anya, bátyád; István

„Csendben állunk, emlékezünk...
Nem halt Ő meg, még mindig él nekünk.

Élete úgy múlt el, mint egy pillanat,
De emléke szívünkben örökre megmarad.”

Motoros fűkaszával fűnyírást vállalok
Mezőcsáton. Az árajánlat minden esetben

személyes megtekintés után történik.

Tel: 70/2764103

�elhívás



Felhívás
A Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár szervezésében mesemondó versenyt hirdetünk.

Időpont: 2022. október 20. csütörtök, 14 óra
Helyszín: Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár

Mezőcsát, Szent István út 17-19.

Általános iskolák 2- 8. osztályos tanulóinak jelentkezését várjuk.
A mesemondók szabadon választhatnak magyar népmesékből,

az előadott mű nem haladhatja meg az 5 percet.

A legjobb mesemondókat kategóriánként
(2-3. osztályosok, 4. osztályosok, 5-6. osztályosok) jutalomban részesítjük.

Jelentkezési határidő: 2022. október 10.

Kérjük, hogy a jelentkezéskor tüntessék fel a versenyző nevét, osztályát,
a felkészítő pedagógus nevét és a választott mese szerzőjét és címét.

Szeretettel várjuk a szereplőket, felkészítőket, érdeklődőket.

További információ kérhető telefonon: 20/3701584; 70/ 413-2401
Jelentkezés személyesen a könyvtárban Farkas Istvánné könyvtárosnál!
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�árosunk napja...

Mezőcsát város napját ünnepeltük szeptember első 
hétvégéjén. 

A Szent István út 3-21. útszakasz lezárásra került és 
rengeteg színes termék, kiállítás, ugrálóvár és bazár 
lepte be az utcafrontot. Pontban déltől elkezdődtek a 

városnapra tervezett programok. 
A kezdés után fél órával már finom illatok lengték be 

az utcát, hisz a főzőversenyre nevezők ételei már 
bugyogtak a bográcsban. A Számadó Zenekar 
muzsikája csalogatta az embereket, majd pontban egy 

órakor kezdetét vette a megnyitó. Siposné Horváth 
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Anita, városunk polgármestere köszöntő beszédében 
felidézte a múltat, de egyben a előre, a jövőnkre is 
tekintett;

„Elmúlt egy esztendő! Nem is olyan régen volt a 
tavalyi kedves találkozásunk, amikor együtt tölthettük 
ezt a jó emlékekkel teli napot!

Engedjék meg, hogy először is megköszönjem 
polgármester társaimnak, hogy az első hívó szóra 
e l jö t t ek ,  hogy  megmutassák  mindaz t ,  ami t 
településeiken ebben az évben előállítottak. Köszönjük 
szépen! Köszönöm a kollégáimnak is a napok óta tartó 
készülődést, a remek ötleteket, a sok finomságot, amit 
készítettek a mai alkalomra.

De mit is ünneplünk Mezőcsát Város Napján?
 Minden évben megemlékezünk arról az időszakról, 

mely a paraszti világban ilyenkor az évszak 
változásával egy viszonylag nyugalmas időszakra vált 
át a munkával teli hónapok után.  Szent Mihály 
napjához kapcsolódik városnapi ünnepünk.

Mezőcsáton - földrajzi fekvéséből adódóan, a 
mezőgazdaság adta az emberek jelentős részének a 
megélhetését. Az ősz beköszöntével alább hagytak az 
úgymond kinti munkák a jószágokat behajtották a 
legelőkről, betakarították a terméseket és a természet 
megnyugvásával az élet is lelassult, leginkább a ház 
körüli munkák kaptak főszerepet őseink minden-
napjaiban. Megkezdődtek a családi, baráti beszél-
getések, közös alkalmak, az egymáshoz járás, 
szomszédolás boldog pillanatai. Ezek az alkalmak 
borozgatással, baráti beszélgetésekkel, falatozgatások-
kal jártak. Ma nekünk is szükségünk lenne, erre a fajta 
megnyugvásra a mindennapi mókuskerekünkben. 
Elgondolkodunk azon is, hogy mitől éltek elődeink olyan 
hosszú életet, mi volt a titkuk? Hiszen szegénységbe, 

nehéz fizikai munkát végezve teltek napjaik. De tudták az 
élet rendjét, voltak céljaik, keményen dolgoztak, de meg 
is tudtak állni pihenni. A jóistenbe vetett hitük, az 
imádság, a vasárnap megünneplése szent volt elődeink 
számára. Nagy családokban éltek, ahol jól megfért idős 
és újszülött egymás mellett. 

A mai világban is a családi, baráti kapcsolatok is 
nagyon sok erőt adnak, amikor nehéz élethelyzetünk 
van. Fontosak ezek a közösségi alkalmak is, mint ez a 
mai, jót tesznek mindannyiunkkal a találkozások, a 
beszélgetések.

 Kívánom, hogy az előttünk álló őszi-téli időszakot, 
mindannyian úgy élhessük át, mint elődeink, legyenek 
benne kedves esti beszélgetések, falatozgatások. 
Mindennapjainkat töltse meg a szeretet és békesség, 
egymás iránti megbecsülés. Isten adjon ehhez, erőt 
nekünk!” – hangzott el beszédében. 

Ezt követően Tállai András úr, a Pénzügyminisztérium 
miniszterhelyettese, parlamenti államtitkára, térségünk 
országgyűlési képviselője beszédét hallhatták, melyben 
kitért az összetartás, az egymás segítésének, a 
közösségek meglétének fontosságára. 

Az ünnepélyes megnyitót követően a gyermekszép-
ségverseny vette kezdetét, amire összesen 16 gyermek 
nevezett. Három vagány kissrác és 13 szépséges kislány. 
A zsűri székében Bubenkóné Hudák Erika, Csótkáné 

Bagi Ildikó és Vitányiné Mészáros Mariann foglalt 
helyet és egyöntetűen kijelentették, hogy minden 
gyermeknek van olyan tulajdonsága, amellyel első 
helyet érdemel ki. Így hát minden bátor kislány és kisfiú 
kategóriáján belül első helyezést ért el. 

Ezt követően a fellépők kapták meg a színpadot. 
Elsőként Krisz Rudi, majd a Lila Akác Nyugdíjas Klub 
mutatta meg tehetségét. A Kalamajka Bábszínház 
előadása minden gyermek szívébe belopta magát, 
melyet az eredményhirdetés követett. A főzőverseny 
első helyezettje a Roma Gasztro, a második helyezettje 
Mihály és társai, majd a harmadik helyezett Gasztro 
Mezőcsát lett.

Ebből az alkalomból kihirdettük Mezőcsát város 
legvirágosabb udvarának tulajdonosát is, melynek 
címét 2022-ben Bertók Istvánné nyerte el. 

A délután további részében a Mezőcsát Népi Együttes, 
tombola és 4-Dance Club Táncstúdió musical, táncos 
produkcióját láthatták a színpadon. Este 7 órától pedig a 
nap sztárvendége, Mario lépett a színpadra. 



�zületések

�ázasságkötés

�gyházi hírek

Katolikus 
Egyház

Szentmisék 
kezdete: 

Kedd-szerda-
csütörtök-szombat: 

7.00
Hétfő, péntek: 

17.00
Vasárnap: 11.00

Református 
Egyház

Minden vasárnap 
de. 10 órakor 
istentisztelet.

Minden 
hétfőn és kedden 
7 óra 40 perckor 
diákistentisztelet

2022. szeptember

Bukta Benjámin és Dinnyés Adrienn
Laura

 
Varga Sándor és Fekete Dalma Éva

Soma
 

Szendi Gyula és Kökény Katalin
Izabella

 
Lakatos László és Dósa Anita

Áron László
 

Bakos László és Kapitány Tünde
Nóra Bella

Szilágyi Ferenc 87 évet élt
Mihalik Attila 43 évet élt

Tompa Lászlóné szül. Fróna Margit 83 évet élt
Csillikné Vincze Erzsébet szül. Vincze Erzsébet 68 évet élt

Antalik Istvánné szül. Sallai Mária 82 évet élt

Horváth Alexandra Petra és Bartók Sándor

Horváth Zsófia és Molnár Dávid 

Sólyom Vivien Kitti és Simon Gyula

Hajdu Barbara Andrea és Bóta Gábor
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